Гнів і здивування
Мета: пояснити дітям значення слів «гнів» і «здивування», навчити розрізняти  різні емоційні стани; розвивати уяву дітей, зорове сприйняття, мовлення, увагу, мислення, виховувати естетичний смак, любов до природи.

Перебіг заняття

I. Вступна  частина. 
Повідомлення  теми  і  мети заняття

Соціальний педагог. Діти, сьогодні ми  вирушаємо  в подорож до двох гномиків — Буркунчика і Дивунчика. Як ви гадаєте, чому цього гномика звати Буркунчик? (Бо він сердиться, бурчить, розгніваний.) А чому цього гномика звати Дивунчик? (Бо він  дивується).

Діти, людей, які ось так буркотять і сердяться, як наш Буркунчик, називають розгніваними, а почуття (емоцію), яку вони в собі переживають,- гнівом. Людей, які ось так дивуються, коли щось бачать, як  наш Дивунчик, називають здивованими, а почуття (емоцію), які вони переживають,- здивуванням. Тема нашого заняття - «Гнів і здивування». 
Сьогодні ми дізнаємося про емоції розгніваних і здивованих людей, особливості їхнього мовлення, вираження емоцій через міміку.

Будемо розвивати свою уяву і творчість, виконувати різні вправи на  розвиток уяви.
II. Основна   частина

Соціальний педагог. Повернімося  до наших гномиків і подивімося, чим вони займаються. Гномики вирішили помилуватися хмаринками, які пропливають над ними.

Гра «На що схожі хмаринки?»

Соціальний педагог. Зараз я буду показувати хмаринки, а ви називайте, на що вони схожі (демонстрування малюнків).

Що ж побачили наші гноми? А вони побачили, що до них летить грізне страховисько, ще й кулаком сердито свариться (розглядаємо малюнок «сердитої хмаринки»). 
Ох і злякалися ж вони. Допоміг їм вітер. Він так дмухнув, що страховисько швидко втекло.

· Що ж це було за страховисько? (Хмаринка)

· На якого гномика була схожа та хмаринка? (На Буркунчика)

Коли гноми знову поглянули на небо, то побачили маленьку хмаринку, яка здивовано відкрила ротик, ніби промовляючи: «Ой, хто там на галявинці?»

· На якого гномика схожа ця хмаринка? (На Дивунчика)

Вправа «Піктограми»

А тепер знайдемо піктограми гномиків і хмаринок. (На дошку вивішуємо піктограми різних емоційних станів.  Дітям потрібно серед запропонованих знайти розгніване і здивоване обличчя, вказати, якому гномику, хмаринці воно відповідає.)
Вправа «Дзеркало»

Соціальний педагог.  Пригадайте себе, які ви буваєте, коли сердитесь або дивуєтеся.

Діти по черзі виходять до дошки, дивляться  у дзеркало, показують здивоване і розгніване обличчя, при цьому звертають увагу на вираз очей, рота, брів.
Гра «Хмаринки»

Соціальний педагог. Діти, а зараз проведемо гру «Хмаринки». Вишикуймось у два ряди. Діти першого  ряду зображують сердиті хмаринки, другого - дивуються, зважаючи на те, як перші сердяться. Потім міняються ролями.
Вправа «Скажи, як гноми»

Діти вимовляють фразу так, як Буркунчик, як Дивунчик.

· Світить сонце.

· Летять пташки.

· З’явилися хмаринки.

· Подув вітер.

· Розлетілися хмаринки.
Вправа «Силуетні плями»

Соціальний педагог.  Подивіться уважно і скажіть, що вам нагадують ці плями? (Демонструємо малюнки з  різними силуетами.)
Малювання хмаринок

Соціальний педагог.  Поки ми з вами виконували різні вправи, наші гноми знову сіли помилуватися  хмаринками, а допомогти їм побачити, на що хмаринки схожі, допоможете ви. Зараз кожен із вас одержить хмаринки, у яких щось заховалося.

Ваше завдання - упізнати і домалювати те, чого не вистачає, і повісити хмаринку на небо. Для цього нам знадобляться олівці і фломастери синього, блакитного і сірого кольорів.

Дітям роздаються «хмаринки», у середині яких намальовані силуети тварин, різних предметів.
III. Заключна  частина

Соціальний педагог.  Ось перед нашими гномами з’явилося ціле небо з хмаринок, які нагадують різних  тварин, квіти, машини та ін. Поки наші гноми будуть милуватися дивовижними хмаринками, ми з вами підіб’ємо підсумки.

· Діти, що вам сподобалося на занятті?

· Які вправи, ігри вам найбільше сподобалися?

· Що нового ви дізналися?

А тепер питання від наших гномиків.

· Від Буркунчика: «Як називається почуття, яке переживають розгнівані люди?» (Гнів)

· Від Дивунчика: «Як називається почуття, яке переживають здивовані люди?» (Здивування)

· Наші гномики прощаються з вами і повертаються до галявини. (Діти прощаються з гномами.)

На цьому наше заняття закінчено. Я бажаю вам не бути буркунчиками, завжди посміхатися. Бажаю бути спостережливими; якщо ви раптом побачите хмаринки - розгадайте, на що вони схожі, а потім мені розкажіть. Дякую за увагу.
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