Міжнародний день толерантності
Понад 15 років світ відзначає Міжнародний день толерантності, що урочисто був проголошений „Декларацією принципів толерантності”, затвердженою  у 1995 р. на 28 Генеральній конференції ЮНЕСКО.  У статті 6 Декларації зазначено: „З метою мобілізації громадськості, звернення уваги на небезпеки, приховані у нетерпимості, зміцнення прихильності і активізації дій на підтримку поширення ідей толерантності й виховання у її дусі ми урочисто проголошуємо 16 листопада міжнародним днем, присвяченим толерантності, що відзначається щорічно». 1996 р. Генеральна Асамблея ООН запропонувала державам-учасникам щорічно святкувати Міжнародний день, присвячений терпимості, проводячи цього дня заходи щодо поширення ідей толерантності, орієнтовані як на навчальні заклади так і на широку громадськість.
   А чи знаєте ви, що таке толерантність? Життя суспільства, як і життя окремої людини, ґрунтується на впливі ідей, поглядів, теорій. За часи історії людства їх промайнуло чимало. Вони оволодівали розумом людей на більший чи менший термін. Деякі з них призводили до війн, ставали підставою для створення «образу ворога» з іншого народу. 

  Але з розвитком суспільства до людей прийшло розуміння, що Земля не є надто великою, вона – наш спільний дім, де всі люди –  сусіди. А з сусідами треба знаходити спільну мову. У безмежному морі різноманітних культур, релігій, думок, ідей, що належать людям різних країн на планеті, на допомогу має прийти «рятувальне коло» толерантності.

   То що ж таке «толерантність»? У перекладі з латинської означає «терпіння»; в медицині – здатність переносити вплив різних чинників; у суспільстві – терпимість до інших думок, поглядів, традицій; в політиці – основа для плідних міжнародних відносин між державами; для кожного з нас – повага до самовиявлення та самовираження людської особистості. Це поняття є в мові багатьох народів світу. Пропоную лінгвістичний екскурс: 

· tolerancia (іспан.) – здатність визнавати відмінність від власних ідей чи помислів;

· tolerance (франц.) – ставлення, під час якого людина визнає, що інші можуть думати чи діяти інакше, ніж вона сама;

· tolerance (англ.) – готовність бути терплячим;

· kuan rong (китайска) – дозволяти, приймати, бути по відношенню до інших милосердним;

· tasamul’ (араб.) – прощення, милосердя, м’якість, терпіння, чуйне ставлення до інших.
      Видатний   педагог  Януш  Корчак  сказав: 

   «Я заметил, что только глупые люди хотят, чтобы все были одинаковые. Кто умён, тот рад, что на свете есть день и ночь, лето и зима, молодые и старые, что есть  бабочки и птицы,  разного цвета цветы и глаза, и что есть девочки и мальчики. А кто не любит думать, того разнообразие раздражает».

В Євангеліє від Матфея записано: «Помирися зі своїм суперником швидше, поки ти ще на шляху з ним».  Григорій Сковорода  так мовив: «Не все те неправильне, що тобі незрозуміле».

Ми живемо серед людей і повинні доброзичливіше ставитися одне до одного. Треба навчитися рахуватися з думками і вчинками інших, уміти зрозуміти людину і вибачити її, бути дружелюбними, не робити іншим такого, чого б ти не хотів для себе. А для цього необхідно викоренити зі своїх сердець зверхність, байдужість, упередженість. І тоді вас будуть любити і поважати люди, а світ стане кращим! Для того, щоб досягти успіху у власному житті, не витрачаючи сил на конфлікти, кожному доцільно сформувати у собі толерантність як рису характеру. Для цього необхідно:

· бути готовими до того, що всі люди різні – не кращі й гірші, а просто різні; 

· навчитися сприймати людей такими, якими вони є, не намагаючись змінити в них те, що нам не подобається; 

· цінувати в кожній людині особистість і поважати її думки, почуття, переконання незалежно від того, чи збігаються вони з нашими; 

· зберігати «власне обличчя», знайти себе і за будь-яких обставин залишатися собою. 

