Наказ
по Ставівській ЗОШ І-ІІІ ступенів
02.09.2015  року                                                                                                              №  112

«Про організацію методичної роботи 

з педагогічними працівниками  

у  2015/2016   навчальному році» 
Методична робота в Ставівській ЗОШ І-ІІІ ступенів в 2014/2015 н.р. була представлена  такими компонентами: методичні  та  педагогічні ради,  предметні методичні  об’єднання,  самоосвіта  і здійснювалася відповідно до наступних документів: Конституції України, законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Національну доктрину розвитку освіти України в ХХІ столітті, а також відповідно до завдань, визначених у наказі по школі «Про організацію методичної роботи в 2014-2015 навчальному році».
    Роботу педагогічного колективу було спрямовано на реалізацію другого етапу методичної проблеми «Впровадження інформаційних технологій в навчально – виховний процес»

Завдання  щодо  реалізації  даної  проблеми: 

1.1. Підпорядкувати діяльність усіх служб навчального закладу та спланувати методичну, виховну роботу школи на реалізацію наступних цілей:
· сформувати позитивне ставлення учасників навчально-виховного процесу до реалізації загальношкільної проблеми;

·  мотивувати членів педагогічного колективу до вироблення власного бачення та шляхів реалізації методичної проблеми.
1.2.  Створити умови для впровадження завдань щодо реалізації проблеми  школи:

· Створення портфоліо вчителів;

· Розробки уроків (окремих вчителів);

· Взаємовідвідування уроків, виховних заходів;

· Участь у різноманітних конкурсах;

· Опанування вчителями ІКТ 85 %;
· створення умов для методичного вдосконалення педагогічних працівників;

· висвітлення тематичної інформації серед учасників навчально-виховного процесу. 
З метою цілеспрямованої роботи та для забезпечення колективного керівництва методичною роботою в школі була створена методична рада, до складу якої ввійшли: директор школи, заступники директора з навчально-виховної  та виховної роботи, керівники шкільних методичних об’єднань. Протягом року на засіданнях методичної ради обговорювалися такі питання:

· Інформація  про  нормативні  документи  з  питань  організації  навчально-виховного  процесу.
· Підготовка  та  організація  проведення  державної  підсумкової  атестації. Обговорення  завдань для державної підсумкової атестації учнів 4, 9, 11 класів.
· Обговорення  нових  навчальних  програм  з  базових  дисциплін,  рекомендацій  Міністерства  освіти  й  науки  України  щодо  викладання  предметів.
· Результати участі учнів у  І, ІІ турах Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін.
· Організаційно – методичне забезпечення вивчення  досвіду вчителів, які атестуються.
· Удосконалення навчально – виховного процесу на основі сучасних технолог
Методичний кабінет забезпечував науково-методичне інформування педагогів під час проведення різноманітних загальношкільних методичних заходів. 

У закладі діє налагоджена система роботи, яка представлена методичними об’єднаннями вчителів: МО вчителів природничо – математичного циклу – керівник Кармазин Л.В., МО вчителів гуманітарного циклу – керівник Ігнатович Л.В.; МО вчителів початкових класів  - керівник Лисенко Л.В., МО класних керівників 1-11 класів – керівник Шепелявенко Т.

    У роботі використовуються різні форми організації методичної роботи:

- панорами методичних новинок;

- відкриті уроки;

- семінари.
Розглянуто широке коло питань: використання різних педагогічних технологій; діяльність педагогічного колективу з розвитку  творчих та інтелектуальних здібностей учнів та інш.

Охоплено напрямки:

· навчальної та виховної роботи; 

· методичні проблеми;

· стан викладання навчальних предметів і рівень навчальних досягнень учнів;

· питання переведення учнів до наступних класів, допуску до підсумкової              атестації та випуску учнів зі школи;

· питання з безпеки життєдіяльності;

· організації харчування учнів у закладі;

· відвідування учнями школи;

Протягом року вчителі методичного об’єднання поповнили кабінети новими методичними та дидактичними матеріалами.
Протягом навчального року проводилися педагогічні ради та наради при директору і заступнику відповідно до плану роботи на навчальний рік.
У 2014/2015 навчальному році атестувалося 3 вчителі та бібліотекар школи. За результатами  атестації  Ігнатович Валерій Йосипович, Порхун Ігор Авівович підтвердили   першу кваліфікаційну категорію; Майоренко Оксана Володимирівна підтвердила другу кваліфікаційну категорію; Лісова Олена Василівна – відповідає займаній посаді «бібліотекар». 
Пройшли курсову перепідготовку на базі КОІПОПК в.м.Біла Церква: Кармазин Л.В. – вчитель математики, Майоренко О.В. – дистанційні курси – вчитель хімії, географії, екології.

 Педагоги школи активно залучаються до роботи у районних семінарах, засіданнях творчих та ініціативних груп, науково-практичних конференціях тощо. Так, на базі Кагарлицької ЗОШ №3 відбувся постійно діючий семінар заступників директорів шкіл «Організація методичної роботи в навчальному закладі», який підготували і провели заступник директора з НВР Друзенко Л.Г., соціальний педагог Бурдик В.М. та практичний психолог школи Литвиненко В.О.. Вчитель хімії Майоренко О.В. на базі навчального закладу разом із методистом відділу освіти Шершень О.М. підготували і провели районний семінар для вчителів хімії.

З метою поліпшення інформаційно-методичного забезпечення організації роботи з педагогічними кадрами та якісної організації навчально-виховного процесу систематично надаються консультації вчителям про стан сучасної освіти в Україні шляхом проведення консультацій, нарад при директорові, експрес-консультації за публікаціями фахових газет та журналів.

    Школа впевнено крокує шляхом інформатизації навчального процесу:

· 50% педагогічних працівників отримали сертифікати про володіння базовими навичками використання ІКТ;
· вчитель інформатики Бурдик В.М. постійно оновлює сайт навчального закладу.

 Особлива увага приділяється удосконаленню професійної підготовки педагогічних працівників. Цьому сприяє підвищення кваліфікації вчителів.
 Вчитель історії Шепелявенко Т.Г. приймала участь у різноманітних конференціях, круглих столах:  Всеукраїнська науково – практична конференція «Україна – країни сходу в ХХІ ст..в діалозі мов, культур, педагогічних систем: цінності виміру особистості»; освітній та меморіальний комплекс Будинок Ваазенської конференції. м. Берліні, Німеччина; приймала участь в обласному круглому столі  «Історичні постаті Київщини».
Учні нашої школи традиційно активні учасники міжнародних конкурсів. Всеукраїнський конкурс «Бобер» -  16 учасників  (вчителі: Бурдик В.М., Буц Н.М.). Брали участь в  різноманітних олімпіадах з предметів «Олімпус» - з  математики 5-11 класи -  23 учасники, вчителі Кармазин Л.В., Шевченко В.Н., 4 клас – 4 учасники, вчитель Анкуца Л.В., українська мова і література – 8, 10, 11 класи, 16 учасників, вчитель Ігнатович Л.В. 

Ставівська ЗОШ  І-ІІІ ступенів постійно бере участь  в районному етапі МАН.   На цьогорічний конкурс МАН було подано 1   роботу – Бащенко Наталії   в секції математика. Учениця  зайняла перше місця на районному етапі та приймала участь в обласному етапі. Кармазин Л.В.  – вчитель, яка готувала ученицю  до участі в МАН. 

Під керівництвом вчителя історії Шепелявенко Т.Г. учні навчального закладу приймали участь у різноманітних конкурсах: ХІ Міжнародний конкурс «Уроки  війни та Голокосту»  – номінація «Пошукове дослідження», Лисенко Руслана - І місце,  ІХ Всеукраїнській історико – краєзнавчій  конференції  Пізнай  себе, свій рід, свій нарід»  - Лисенко Руслана, Михайленко Яна; обласна краєзнавча конференція учнівської молоді «Шляхами подвигу і слави» - лауреати Лисенко Руслана, Макаренко Світлана, Косяченко Влада; Всеукраїнський конкурс учнівських робіт «Історія та уроки Голокосту» імені І.Б. Медвинського – призер Косяченко Влада;

Токаренко Ірина, Полюхевич Сергій  – призери районного етапу конкурсу знавців рідної мови імені П.Яцика, вчитель Дмитренко О.М.

Лисенко Руслана -  переможець  мовно – літературного конкурсу присвяченого Т.Г.Шевченку, учасник обласного етапу, вчитель Ігнатович Л.В.

Бовсуновська Ксенія – переможець районного та обласного етапу конкурсів «Твоя майбутня професія», вчитель Анкуца Л.В.

Лавришин Ганна, Макаренко Світлана – «Барви рідного краю»,  керівник Фундамент В.Я.

Макаренко Світлана – «Право очима дітей» - І місце, вчитель Шепелявенко Т.Г.

Участь в обласному етапі «Козацька слава», керівник Шепелявенко М.М.

Янкевич Олександр – конкурс малюнків «Охорона праці очима дітей» ІІ місце,  вчитель Лисенко Л.В.

Токаренко Ірина - конкурс «Зерна доброти»,  призер  районного етапу, вчитель Дмитренко О.М.

Лисенко Руслана - конкурс «Об’єднаймося ж, брати мої!», номінація література, І місце, вчитель Ігнатович Л.В.

Михайленко Яна -  конкурс «Об’єднаймося ж, брати мої!», номінація історія, І місце, вчитель Шепелявенко Т.Г.

Макаренко Світлана, Власюк Дмитро – конкурс  плакатів «Безпека дорожнього руху», керівник Бурдик В.М.

Бащенко Наталія – переможець районного етапу конкурсу присвяченого 85 – річчю Л.Костенко «Розкрилля душі»
Рященко Лілія   -  призер  районного етапу «Таланти твої, Кагарличчино!» в номінації «Вироби з бісеру » (керівник Бурдик В.М)

Міжнародний конкурс «Кенгуру» - 23 учасники, 3 з них отримали відмінний результат: Глобенко Ангеліна, Косяченко Влада, Шевченко Аліна.

Всеукраїнський конкурс «Геліантус» - 11 учасників. Школа одержала грамоту за найбільшу кількість учасників. 
Бащенко Наталія, Варнавська Анастасія, Паленко Богдан, Подвишений Ігор, аснсамбль дівчат 7 класу -  призери  мовно – літературного конкурсу присвяченого Т.Г.Шевченку.

Члени гуртка «Патріот» під керівництвом  Шепелявенка М.М. дев’ятий  рік приймають участь в обласних військово – патріотичних експедиціях.

Під керівництвом вчителя Захисту Вітчизни учні навчального закладу приймали участь в естафеті пам’яті.

У 2014-2015 навчальному році переможцями  та призерами районних олімпіад з 16  базових дисциплін стало  6  учнів, які зайняли  14 призових  місць. Бащенко Наталія зайняла  І місця на районних олімпіадах з:   інформаційних технологій, економіки. Лисенко Руслана – І місце на районній олімпіаді з економіки, Михайленко Яна – І місце на районній олімпіаді з історії, 3 обласне місце.  Вагомих  результатів  у підготовці учнів до олімпіад досягли: Бурдик В.М., Шепелявенко Т.Г., Кармазин Л.В.
	1.
	Михайленко Яна
	11 клас
	Історія  

Інформатика 

Російська мова
	1 м, обл. олімп-3м.

2-3 м.

3м

	2.
	Лисенко Руслана
	11 клас
	Астрономія 

Економіка

Право 
	3 м

1 м

2 м

	3.
	Варлам Едуард
	11 клас
	трудове
	2 м

	4.
	Бащенко Наталія 
	10 клас
	Інформаційні технології

Економіка 

Історія

Фізика 

Математика
	1 м

1 м

3 м

3 м

2 м

	5.
	Полюхевич Сергій 
	8 клас
	Історія
	2 м 

	6.
	Шевченко Аліна
	7 клас
	математика
	2 м


Ансамбль шумових інструментів –  призер  районного конкурсу «Калиновий віночок» - керівник Фундамент В.Я.

Протягом року учні школи під керівництвом вчителя фізичної культури приймали участь у різноманітних спортивних змаганнях, де зайняли призові місця: зональні та районні змагання з міні – футболу ІІІ м., районні змагання з футболу - ІІ місце, районні змагання з легкої атлетики - ІІІ місце, спортивні змагання з бігу та стрибків у довжину – І районне місце.
  Педагоги школи глибоко усвідомлюють, що соціальна адаптація учнів, розуміння ними своїх прав та свідомого виконання обов’язків у значній мірі залежить від правильно визначених та обраних шляхів реалізації виховного процесу. Тому пріоритетними питаннями у виховній роботі школи залишається забезпечення всебічного розвитку особистості, сприяння її самовихованню й самореалізації, спрямування їх у своїй діяльності керуватися загальнолюдськими цінностями, глибоко розуміти традиції свого народу. У зв'язку з цим виховна діяльність школи була спрямована згідно напрямків:
   Превентивне виховання.
   Морально-етичне виховання.
   Художньо-естетичне виховання.
   Громадянсько-патріотичне виховання.
   Трудове виховання
   Фізичне виховання і пропаганда здорового способу життя.
   Економічне виховання.
   Екологічне виховання.
  Районні виховні заходи, у яких взяла участь наша школа і показала активність та добрі результати:     

   Калиновий віночок

   Таланти твої,  Кагарличчино!

   Конкурс читців до Дня народження Т.Г.Шевченка

   «Об’єднаймося ж, брати мої!»

  Активним у житті школи було учнівське самоврядування. У школі діє система самоврядування «Президентська рада». Михайленко Яна – була обрана Президентом школи.  Під керівництвом заступника з виховної роботи Бурдик В.М., педагога-організатора Корнійчук І.В.,   класних керівників 1-11 класів  були проведені загальношкільні свята:

· Свято осені

· Година  пам’яті  “Голодний рік, голодний вік”

· Ми проти Сніду

· День Святого Миколая 

· День соборності України

· День святого Валентина

· Афганістан болить в моїй душі.

· Дзвони Чорнобиля.

· День примирення і єднання – 8 травня

· Години пам’яті 

· День матері

· Прощання з початковою школою.

· Свято Букваря

· Свято повноліття

· Свято 8 Березня

· День Учителя

· Випускний вечір

· Різноманітні лінійки до визначних  та пам’ятних дат, постійне висвітлення життя школи у газеті «Вісник Кагарличчини» та на сайті школи.

Учні навчального закладу постійно приймали участь у різноманітних акціях: 

«Лист воїнові», «Допоможемо  захисникам», ярмарки для збору коштів для воїнів АТО – жителів нашого села, плели разом з батьками,  вчителями маскувальні сітки. В школі постійно проходять зустрічі з воїнами АТО  - нашими земляками.

Членами учнівського самоврядування систематично перевірялись робочі куточки у класах, вологе прибирання на перервах, стан озеленення школи. Згідно плану, щопонеділка відбувалися загальношкільні лінійки, де учні звітувалися за стан чергування по школі, проведену роботу. Щосереди в школі проходила година інформації. Щотижня в кожному класі проходила година спілкування. Раз у місяць соціальний – педагог та практичний психолог проводили в класах «години психолога». Одним із важливих елементів успішного функціонування навчального закладу є організація різних  форм позаурочної навчально – виховної роботи. Адже школа повинна забезпечувати:

-виховання особистості, яка усвідомлює свою належність до українського народу;

-виховання шанобливого ставлення до національних святинь, української мови, а також історії та культури рідного села;

-формування у школярів сучасного світогляду, розвиток творчих здібностей;

-створення умов для розвитку обдарованих дітей;

-виховання у молоді прагнення до здорового способу життя. 

Одним із важливих елементів успішного функціонування навчального закладу є організація різних форм позаурочної навчально-виховної роботи. Для всебічного розвитку учнів  в навчальному закладі працювали  гуртки: «Юний турист» (керівник Порхун І.А.), «Ансамбль української пісні» (керівник Фундамент В.Я.), «Патріот»  (керівник Шепелявенко М.М.), «Юний баскетболіст» (керівник Ігнатович В.Й.),«Танцювальний» (керівник Литвиненко В.О.), у яких працювало  74 учні.  
У навчальному закладі з учнями організовано такі форми правового навчання і виховання:
-     тематичні загальношкільні лінійки та класні години, 
· місячники правових знань, 
· тижні права. 
Соціальним педагогом Бурдик В.М. та практичним психологом  Литвиненко В.О. регулярно і ефективно проводяться корекційно-розвивальні заняття з учнями групи ризику та учнями, що потрапили у складні життєві умови. Та все ж за звітній період траплялись випадки протиправної поведінки учнів, зокрема вживання старшокласниками спиртних напоїв у вечірній час, тютюнопаління під час перерв, агресивна поведінка, пропуски занять без поважних причин. На обліку в кримінальній міліції у справах неповнолітніх Кагарлицького РВ УМВС  стояв учень 11 класу Дригало  Владислав, а на внутрішкільному контролі стоять: Дригало Владислав та Шкляр Борис. Соціальна підтримка дітей пільгових категорій, що навчаються у школі, проводиться згідно з діючим законодавством.
  Роботою шкільного парламенту координує заступник директора з виховної роботи Бурдик В.М. та педагог – організатор Корнійчук І.В. Музичний супровід всіх шкільних міроприємств здійснює педагог – організатор, вчитель музики Фундамент В.Я.. Президентська  рада завжди у творчому пошуку нових ідей та організації цікавих форм проведення шкільних заходів. 
   Методичним супроводженням виховної роботи є засідання методичного об’єднання класних керівників 1-11 класів, виступи класних керівників на педагогічних радах, нарадах при директору, нарадах при заступнику директора з виховної роботи, науково-методичних конференціях, педагогічних читаннях.

     На засіданнях методичного об’єднання класних керівників (керівник Шепелявенко Т.Г.) головна увага приділялася проблемі вдосконалення виховного процесу, піднесення якості та ефективності роботи учнівського самоврядування, забезпечення злагодженості дій школи і сім’ї у вихованні учнів, профілактики дитячої безпритульності та бездоглядності, забезпечення умов щодо збереження здоров'я учнів та запобігання всім видам дитячого травматизму.

На початку навчального року соціальним педагогом Бурдик В.М. була проведена паспортизація класів та школи, зібрані і упорядковані списки учнів відповідних категорій. 
З метою виявлення випадків насильства проводилося анкетування в 8-10-х класах. Було визначено, що діти володіють знаннями та поняттями про насильство. Є випадки, коли респонденти самі вчиняли насильство над іншими, слабшими за них дітьми і відчували почуття провини. В класах проведено бесіди з профілактики насильства серед дітей, про відповідальність перед законом за вчинення насильства.

Проведені дослідження побутових умов та умов сімейного виховання дітей, які потребують особливої педагогічної уваги. Оформлені акти обстеження. Велику  увагу Бурдик В.М. та Литвиненко В.О., а також всі класні керівники, приділяли дітям, які прибули з окупованих територій – Чиков Андрій, Михайловін Ігор, Лисиченко Аліна та  Ліля.

Протягом навчального року велика увага приділялась профілактичній роботі. Проводилися тематичні бесіди з учнями різних класів з метою запобігання девіантної поведінки та розвитку в дітей толерантності, доброти, співчуття. Це дало змогу продуктивному спілкуванню з учнями в позитивному контексті.

В рамках проведення тематичних місячників та тижнів були організовані виставки малюнків, стіннівок на теми: «Права і обов’язки дитини»; «Ми – за здоровий спосіб життя»; «Шкідливі звички»; «3 грудня – Міжнародний день інвалідів»; «Сніду - ні!»; «Ми проти насилля».

Протягом року здійснювалась робота по соціальному захисту дітей. У своїй діяльності соціальний педагог співпрацював зі службою у справах неповнолітніх,  службою у справах сім’ї та молоді. 

Протягом року відбувався  соціально-педагогічний супровід учнів школи:

- складено банк даних дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах(1 учень).
З метою профілактики порушень правил  поведінки та дисципліни в школі проводилась правова просвіта серед учнів. 

Соціальний педагог  постійно брала участь у засіданнях педагогічної ради.     Систематично проводився контроль за  відвідування учнями школи, пропусками занять без поважних причин, проводилась робота з батьками учнів, що пропускають уроки без поважних причин.

В рамках соціально-психологічної просвіти з учнями школи систематично проводилися індивідуальні та групові бесіди за темами: «Правила поведінки учня», «Обов’язки та права дитини», «Підліток та закон», «Спілкуємось та діємо», «Моє здоров’я», «Що руйнує здоров’я».

Шкільний методичний кабінет намагається бути центром інформаційно-методичного забезпечення навчально-виховного процесу в школі, а також підвищення фахової підготовки та надання методичної допомоги вчителям. Тут зібрані нормативно-правові документи щодо діяльності освітнього закладу, педагогічна преса та фахові журнали, новинки методичної літератури, зразки нових підручників, програм з основ наук.
Тут учителі можуть познайомитися з матеріалами досвіду  провідних педагогів школи та адресами ППД шкіл району, області. Для молодих педагогів - поради щодо організації навчально-виховного процесу. Учителі школи працюють у тісній співдружності з педагогічними колективами району, беруть активну участь у роботі районних методоб'єднань, виступають з повідомленнями, діляться досвідом роботи. 
      Заключні засідання МО підбили підсумки роботи за рік. На них були обговорені форми методичної роботи, практичні та теоретичні питання, які розглядатимуться у 2015-2016 н.р. 
З метою вдосконалення методичної роботи, 
НАКАЗУЮ:

1. Педагогічному колективу школи продовжити  роботу над  третім   етапом реалізації   проблеми школи  «Впровадження інформаційних  технологій в навчально – виховний процес»:

1.1. Підпорядкувати діяльність усіх служб навчального закладу та спланувати методичну, виховну роботу школи на реалізацію наступних цілей:

· створення розробок уроків та виховних заходів з використанням інформаційно – комунікаційних технологій.
1.2.  Створити умови для впровадження завдань щодо реалізації проблеми  школи:

· проведення уроків з використанням  ІКТ;
· створення блогів вчителів;
· доповнення портфоліо вчителів;

· взаємовідвідування уроків, виховних заходів;

· участь у різноманітних конкурсах;

· опанування вчителями ІКТ 85 %

· створення умов для методичного вдосконалення педагогічних працівників;

· висвітлення тематичної інформації серед учасників навчально-виховного процесу. 
1.3. Практично  застосовувати  вчителями  школи  вміння користуватись технічними засобами з метою підвищення ефективності  уроку,  продуктивності  навчання.
2. Спрямувати методичну роботу у 2015/2016 н.р. на вирішення таких завдань: 

· організації роботи факультативів, гуртків, спецкурсів; 

· підвищення якості знань учнів з базових предметів навчального плану; організація науково-дослідницької роботи учнів; 

· підвищення теоретичної, науково-методичної та професійної підготовки педагогічних працівників шляхом організації роботи ШМО учителів-предметників, творчих груп, проведення методичних тижнів, декад; 

· підвищення рівня профілактично-консультативної роботи серед учнівського колективу, батьківської громади, створення умов для реалізації відповідних програм щодо розвитку особистості учня, враховуючи соціальний запит та особисту зацікавленість учнів, батьків, педагогів; 

· удосконалення роботи органів учнівського самоврядування, широке залучення його до вирішення питань організації навчально-виховного процесу, життєдіяльності навчального закладу;  

· продовжити  роботу щодо забезпечення охорони та зміцнення здоров’я учнів; 

· забезпечення ефективної роботи методичного кабінету школи; 

· підвищення рівня позаурочної роботи з навчальних предметів; 

· поширення передового педагогічного досвіду працівників навчального закладу шляхом друку матеріалів у фахових виданнях; 

· створення умов для оволодіння педагогами інноваційними методиками з метою підвищення результативності навчально-виховного процесу;
3. Затвердити   слідуючу  мережу  методичної роботи:
3.1. Методичне об'єднання вчителів   гуманітарного циклу, керівник - Ігнатович Л.В. 

Члени МО:
1. Друзенко Л.Г.
2. Глобенко О.В.
3. Шепелявенко Т.Г.
4. Дмитренко О.М.
5. Яценко Ю.В.
3.2
Методичне об'єднання  вчителів  природничо-математичного  циклу,   керівник - Кармазин Л.В. 

Члени МО:
1. Глобенко А.П.
2. Бурдик В.М.
3. Шевченко В.М.
4. Шевченко В.Н.
5. Порхун І.А.
6. Майоренко  О.В.
7. Шепелявенкло М.М.
3.3
Методичне об'єднання вчителів початкових класів, керівник - Лисенко Л.В.

 Члени МО: 

1.Анкуца Л.В.

2. Глобенко М.М. 

3. Фундамент В.Я. 

4. Буц Н.М.
5. Литвиненко В.О.

3.4.Методичне об'єднання класоводів та класних керівників, керівник - Шепелявенко Т.Г.  

Члени МО:
1. Лисенко Л.В.
2. Анкуца Л.В
3. Дмитренко О.М.
4. Глобенко М.М.
5. Глобенко О.В.
6. Буц Н.М.
7. Порхун І.А.
8. Кармазин Л.В.
 9.  Ігнатович Л.В.
10. Шепелявенко Т.Г.
11. Шепелявенко М.М.
12. Бурдик  В.М.
4. Створити методичну раду з питань розвитку творчості учнів у складі:
1.  Друзенко Л.Г.- голова методичної ради . заступник директора з НВР
2. Шепелявенко Т.Г.- вчитель методист, заступник голови методичної ради
З. Глобенко А.П. - директор школи
4. Ігнатович Л.В.- керівник МО вчителів гуманітарного циклу
5. Кармазин Л.В.- керівник МО вчителів природничо - математичного циклу
6. Лисенко Л.В. - керівник МО вчителів початкових класів.
7. Бурдик В.М.- заступник директора з ВР,  соціальний педагог

8. Литвиненко В.О. – практичний психолог.
5. Робота методичного кабінету.
5.1   Постійно     знайомити  вчителів  -  предметників  з  новинами  методичної літератури, 
оформляти  постійно  діючі  виставки:   «На допомогу  вчителю», «На допомогу  класному  керівнику» ( Протягом року; Друзенко Л.Г.,  Бурдик В.М.).
5.2. Залучати вчителів школи до роботи в районних МО  ( Протягом року; адміністрація).
5.3. Провести огляд навчальних кабінетів, визначити кращий кабінет школи.
                                                                              (Вересень, грудень, березень, методична рада) 

5.4. Продовжити практику проведення предметних тижнів.
                                                                                          (Протягом року, згідно плану, вчителі) 

5.5. Продовжити роботу педагогічного семінару «Сучасний урок».
                                                                                          (Протягом року, згідно плану, вчителі) 

5.6. Скласти графік взаємовідвідування уроків.
                                                                                                      (До 10.10.2015 року., Друзенко Л.Г.) 

5.7. Провести атестацію вчителів.
                                                                                       (До 01.04.2016 року, атестаційна комісія) 

5.8. Провести класно - узагальнюючий контроль в 1, 4, 5, 10, 11 класах.
                                                                              (Протягом року; згідно графіка, адміністрація) 
5.9. Продовжити  проведення  оперативних  методичних нарад з актуальних питань навчально - виховного процесу.                             (Раз в тиждень, понеділок, адміністрація)
6. Контроль за виконанням даного наказу покладається на заступника директора школи з НВР   Друзенко Л.Г.

Директор школи :                            /А.П.Глобенко/

З наказом ознайомлена :                  /Л.Г.Друзенко/
