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Тема. Технологічні процеси обпилювання та шліфування
Мета. Вчити учнів додержувати правильної послідовності виготовлення виробів, розвивати в них уміння, набуті на попередніх уроках, а також виховувати навички технологічної дисципліни на уроках трудового навчання.
Об'єкт роботи.  Основа для шліфувальної колодки.

Обладнання: таблиці з обробки деревини і правил безпечної роботи; інструменти і пристрої: столярні кутники, ножівки, лінійки, напилки, шкурки (крупно - зерниста і дрібнозерниста), стусла, стенд з технологічною карткою на виготовлення основи, матеріали: заготовки для основи шліфувальної колодки.

Методичні рекомендації до проведення уроку
Повторення доцільно пов'язати з вивченням нового матеріалу. Треба чітко продумати запитання, вони повинні бути лаконічними, суттєвими. Наприклад: 
1. На які групи поділяються ліси? 
2. Чому треба оберігати ліси, дерева?
3. Назвіть частини дерева. Яка частина дерева дає деревину? 
4. Що являє собою стовбур та яка його будова? 
5. Назвіть відомі вам породи дерев. Яка властивість деревини дуба? 
6. Що виготовляють з деревини дуба?
7. Яка властивість деревини сосни?
8.  Що виготовляють з деревини сосни?
Повторення дає можливість логічно пов'язати вивчений матеріал з наступною темою. 
Учитель запитує: що важче обробляти, деревину чи метал? Учні роблять висновок, що деревина легка, м'яка, добре обробляється. 
Який вид обробки деревини ви виконували? Учитель повідомляє, що деревина легко зачищається, внаслідок чого стає рівною, чистою, гладенькою. 
Чим зачищають деревину? З життєвого досвіду учні знають, що її зачищають струганням. шліфуванням напилками та шкуркою. 
Під час виготовлення виробу всі види обробки деревини виконують у певній послідовності, яку прийнято називати технологією обробки матеріалів.
Технічну термінологію нелегко засвоїти учням, тому треба технічні терміни записувати в зошит, відвівши для цього окрему сторінку. Перед випилюванням основи для шліфувальної колодки потрібно закріпити знання принципу роботи пилки, поставивши таке запитання: чому ножем неможна зрізати товсте дерево, а пилкою можна? Обов'язково повторити правила безпечної праці під час пиляння та обпилювання. Трудові навички перевіряють практично. Пропонується закріпити стусло і заготовку в стуслі так, щоб її можна було розпиляти під прямим кутом, зробивши початкове запилювання рухами пилки «на себе». Перевіряється виконання цих завдань, дається при потребі індивідуальний чи груповий інструктаж. Перед початком випилювання деталей учням пропонується розглянути технологічну картку на виготовлення основи для шліфувальної колодки, яка знаходиться на дошці. З демонстраційного стенда, розташованого на робочій дошці, учні дізнаються від вчителя про послідовність операцій, розглядають поопераційні ескізи, а також усвідомлюють для себе, які інструменти, пристосування та матеріали потрібно їм при виконанні кожної операції. Тільки після цього, учні випилюють деталі, постійно контролюючи і перевіряючи роботу кутником, лінійкою, зіставленням парних деталей. Набуті навички пиляння деревини перевіряються практично. Можна поставити таке запитання: чим відрізняється пиляння фанери від пиляння деревини?
Учні випилюють згідно технологічної картки основу для шліфування.
Зачищення деталі. Роздавши учням напилки і шліфувальні шкурки, вчитель пропонує зачистити торці заготовки напилком, розповідаючи про будову напилка. Слід показати, як тримати напилок під час роботи, яке положення корпусу, ніг і пояснити що напилок треба рухати під прямим кутом до деталі, а натискати на нього лише під час руху вперед. Учні повинні усвідомити, що недодержання прямого кута між напилком і деталлю призводить до завалювання кромок. Учнів треба застерігати від надмірного натискання на напилок, в результаті чого від деталі відколюються тріски. Щоб запобігти відламуванню, крім зменшення тиску на напилок, рекомендується робити підкладки з протилежного боку деталі на однаковій висоті з нею.
Демонструючи прийоми зачищення напилком, слід пояснити, чому потрібно міняти напрям рухів. Якщо деталі дуже дрібні і їх не можна закріпити, рекомендується затиснути напилок, а деталь рухати по напилку від носка до п'ятки, забезпечуючи при цьому прямий кут між оброблюваною поверхнею деталі й напилком.
Під час зачищення торців і ребер учитель попереджує, що надмірне зачищення призводить до зменшення розмірів, тому треба постійно контролювати свою роботу. Не можна лівою рукою охоплювати носок напилка, щоб під час холостого руху не пошкодити пальці лівої руки об деталь; під час зачищення ребер заготовки неможна допускати зіскакування напилка з поверхні ребра, бо можна травмувати руку; не можна здувати тирсу та згортати її руками.
Призначення шліфувальної шкурки учням відоме. Учитель лише пояснює, що крупнозернистою шкуркою знімають значні нерівності поверхні деталей. Для зачищення зручно користуватись шліфком, який забезпечує широку робочу поверхню. Рекомендується накладати на підошву шліфка пінопласт. М'якість і пружність останнього дає можливість зачищати заглибини, чого не можна досягти при твердій основі.
Важливо, щоб учні чітко засвоїли послідовність шліфування: спочатку широкі плоскі поверхні шліфуються поперек волокон при значному натисканні на шліфок, остаточно зачищають поверхню вздовж волокон дрібнозернистою шкуркою при незначному натискуванні. Працюючи шліфком, його тримають під прямим кутом  до  деталі,   щоб  не завалити  кромки.   Треба  пам'ятати,  що накопичений пил заважає шліфуванню, тому його слід стирати сухою ганчіркою чи пінопластом  і  в жодному разі не здувати.
Під час роботи шліфком його потрібно тримати за верхню частину, не опускати пальці низько до матеріалу, не здувати і не змітати руками пил, в якому багато відірваних скляних та кам'яних зерен із шліфувальної шкурки. Зачищати бокові грані шліфувальною  шкуркою не можна, бо гострі частини відламаного шпону проривають її і можна поранити руку. Під час шліфування слід вмикати вентиляцію, а після цього - робити вологе прибирання.
Закріплення вивченого матеріалу:
1. Які особливості деревини як матеріалу?
2. Які операції виконуються під час обробки деревини?
З. Що називається технологією обробки деревини?
4. Які ви знаєте прийоми робити напилком?
5. Для чого використовується технологічна картка на виготовлення виробу?
6. Яких правил безпеки праці треба додержуватись під час роботи  напилком?
7. В якій послідовності зачищають деталі шліфувальною шкуркою?
Підсумок уроку.
Домашнє завдання.
Вивчити  правила безпечної роботи при зачищенні поверхонь деталей.
