Ставівська ЗОШ І –ІІІ ступенів



(Урок літератури рідного краю  в 11 класі )

Вчитель укр. мови та літератури

Ігнатович Л.В.
Мета : Ознайомити старшокласників з публіцистичними творами земляка Б.П. Рогози; викликати захоплення і гордість за талановитого односельця; розвинути, навчити самостійного аналізу літературних творів, визначення їх художньої вартості для молоді; виховувати любов до рідного слова, повагу до митця, що уславив рідний край.

Тип уроку : урок – презентація

Обладнання : портрет письменника, родинні світлини, художні твори

Хід уроку : 
І. Організаційний момент

( Перегляд слайдів родинних світлин Б. Рогози)

ІІ. Оголошення теми, мети уроку, мотивація навчальної діяльності школярів

Вступне слово вчителя :

Є люди, яких за життя підносять до небес, а після смерті одразу забувають. Є люди, до яких справжнє визнання приходить аж під кінець життя. А є визначні постаті, які тихо і скромно ідуть по життю, непомітно роблять свою щоденну справу, не хизуючись і не прагнучи видряпатися наперед, щоб засвідчити власну значущість. Саме до цих людей і належить наш земляк Б. Рогоза, якому ми присвячуємо цей урок.

ІІІ. Основний зміст уроку

Повідомлення № 1. Мій славний земляк
Нашу державу вів до незалежності публіцист Борис Рогоза, який п'ятнадцять років був головним редактором „Літературної України", Бориса Рогозу нині більше знають як ведучого рубрики „Уроки державної мови", котра протягом п'яти років щочетверга з'являлася на сторінках муніципального „Хрещатика". Про те ж, що з іменем цього чоловіка пов'язано чимало доленосних для нашої держави подій, мало хто пам'ятає. Так ось, „ Літературна Україна" під його орудою в часи горбачовської перебудови сміливо надавала свої сторінки для політичних дискусій, друкувала твори заборонених письменників, історичні розвідки. Певно, це також стало підґрунтям для Декларації про державний суверенітет України, ухваленої Верховною Радою в липні 1990-го, Акта про незалежність проголошеного парламентом 24 серпня 1991-го та певною мірою визначило наслідки історичного першогрудневого референдуму 1991 року. Товариство української мови та Народний Рух теж багато в чому зобов'язані своїм народженням саме „Літературній Україні". 
Чимало пропозицій, висловлених у ті часи на її шпальтах, склали основу Конституції України. Одне слово, виводили суспільство із-за „залізної завіси" тоталітарного режиму. Друкований спілчанський орган на рівні з іншими важливими проблемами порушував і питання державної мови, бо не буває суверенітету без рідного слова. Рогоза став знаним лінгвістом. На адресу редакції надходили листи - і не лише від киян та з різних куточків України, ай з далекого закордону, від діаспори - з подякою за ту велику буденну справу, яку робив літературний редактор  „Хрещатика"  Борис Петрович Рогоза.

Повідомлення № 2. Родина, в якій виховувався майбутній письменник

Рід Рогози походить із Київщини. Мати письменника з села Ставів Кагарлицького району, батько - із сусідньої Мирівки. Марфа Петрівна і Петро Олександрович познайомилися й побралися під час навчання в Став'янській обласній агрошколі, створеній у колишньому панському маєтку. По її закінченні випускника залишили працювати там викладачем. У Ставах 16 лютого 1934-го і з'явився на світ майбутній літератор. Хлопчика назвали Борисом на честь колишнього поміщика, який дбав про односельців і залишив по собі добру згадку. Малюк днював і ночував у діда Гордія та баби Гапки, котрі жили поблизу церкви. Бігав цвинтарем біля храму Хреста Спасителя. А церква та була знаменита: збудована коштом громади на честь перемоги над Наполеоном Бонапартом.  Поруч росли височезні осокори, ясени...
 З дитинства в пам'яті закарбувалося, як величну споруду із золотавими банями висадили в повітря. Доморослі „ слідопити" обстежили тоді всі підвали, шукаючи скарбів. Знаходили уламки старовинних ікон та сухозлітку від окладів. До слова, всі більшовицькі богоборці, які руйнували святиню, закінчили життя наглою смертю... Невдовзі родина Рогози переїхала на Житомирщину, в Андрушівський район.
Коли почалася війна, тато запріг пару коней, посадив на воза дружину, двох синів - і помандрували в рідні краї. Їхали під бомбами, кілька разів перекидалися в глибокі яри. Нарешті дісталися Мирівки. Петро Олександрович з братом Кононом пішли на фронт, звідти не повернулися. На батька невдовзі надійшла похоронка, а про дядька Борис Петрович дізнався з преси років з десять тому. Конон Олександрович, потрапивши в оточення, організував партизанський загін. Після розгрому його німцями опинився у фашистській катівні, а зрештою - в Бабиному Яру. Там і знайшов смерть.

Повідомлення № 3. По буквар ходили через лінію фронту
Разом з іншими сільськими дітлахами Боря пішов до мирівської школи. Підручників, ясна річ, не мали. Отож, прочувши, що в сусідній Германівці можна їх придбати, босонога ватагам рушила через лінію фронту, що якраз пролягала по залізничному насипу між селами. Як їм удалося пройти непоміченими, лише Бог Святий знає, однак повернулися живі-здорові. Утім, синок завдавав матері чимало клопоту. То в льодову кашу провалився з головою - дуже хотілося промчати по дзеркалу ставка, а вода ледь-ледь зашерхла. То з такими самими відчайдухами заліз у підвал лазарету, де німці зберігали одяг для своїх мерців. Привабили яскраві коробки. Набрали тоді всілякого майна. Вдома не діждався похвали - мати закопала в гній паперові труси та майки. Ще й на горіхи дісталося. Через деякий час хлопець знову ледве не втрапив у халепу. 
Голодними очима супроводжували дітлахи підводу з хлібом, яка щодня простувала селом до госпіталю. Запахи були такі апетитні - голова паморочилася. Не втримався, скочив на воза, коли солдат відвернувся, й скинув з десяток смачнючих „цеглинок". Кожна окремо запакована, добре пропечена, ніздрювата... Ласували всім кутком. А якби візник озирнувся...
Повідомлення № 4. Післявоєнне дитинство Бориса
По війні галасливою юрмою нишпорили по окопах та кущах. Пильні помічали все. Бездоглядні, вони мали вдосталь часу. Пасучи череду, шукали лиха на свою голову. Якось знайшли снаряд. А що важкий був, то прив'язали до коров'ячого хвоста. Бідна тварина притягла ту біду в село. Сапери - самозванці вирішили видобути з нього пороху... Троє загинули. Нашому героєві пощастило, бо якраз побіг завертати не слухняну молочну годувальницю Лисуню. Тоді ж приохотився до куріння. Нудило, голова боліла та хотілося почуватися дорослим. Власне, забавка ця тривала не довго. Якось старші парубійки, щоб посміятися з малого, зробили з газети величезну самокрутку, домішавши в тютюн пороху. Вогнем обпалило брови, чуб. Відтоді назавжди втратив охоту диміти цигаркою.
Разом з перевесниками збирав у полі колоски, бо треба було щось їсти вдовиним дітям. За маленькими „ крадіями" пильно стежили стражі колгоспного майна - нехай ліпше зогниє, а не дістанеться людям. Отож один із таких ревних охоронців ( хлопець навіть прізвище запам'ятав -голова колгоспу Вишневецький, який був причетний до руйнування церкви) гнався за „зловмисником" понад три кілометри. Серце калатало, ледь з грудей не вискочило. Відтоді Борис Петрович почав його відчувати. Певно, не справився захарчований дитячий організм з таким перевантаженням.
Повідомлення № 5. Перші літературні спроби
Уперше Борис надрукувався в дев'ятому класі. Написав у районку вірш-сатиру. В розпал зими під час канікул учні хотіли покататися на лижах,   та   кімната   для   спортінвентаря   була   зачинена.   Хлопець відреагував на неподобство таким експромтом: 
  Кришталевий сніг летить.

  Біле все навколо. 
  На дверях замок висить 
       У Став 'янській  школі.
Далі йшлося про те, як сумно дивляться дітлахи на чудову лижню, на сніг пухнастий. Канікули було змарновано.
На критику відреагували одразу після появи вірша. Директор викликав „винуваться" і його матір до школи, зібрав колектив учнів і педагогів. Нагінку підліток мав добрячу. Та не покаявся. Дивився чистими очима і повторював: „Я написав правду..." Так став дописувачем. За активну роботу йому від районної газети „Будівник комунізму" урочисто вручили роман Віри Панової „Ясний берег". На титульній сторінці було набрано друкарським шрифтом: „ Сількорові Борису Рогозі..." Це й вирішило долю випускника.
Повідомлення № 6. Здобуття вищої освіти та перші сходинки журналіста
У 1952-му з атестатом про закінчення десятирічки та золотою медаллю Борис поїхав до Києва, в держуніверситет імені Тараса Шевченка. Став студентом філологічного факультету - там на одному з відділів готували кадри для преси. Згодом відкрили факультет журналістики, і їхню групу автоматично перевели туди.
Випускника університетського факультету журналістики Бориса Рогозу направили на Чернігівщину - в районну  газету  „ Правда Прилуччини". Та довго там не затримався - якраз створювали комсомольські тиражки, і перспективного молодого спеціаліста запросили до Полтави. Але й у місті над Ворсклою, як кажуть, не обріс мохом. Невдовзі його порекомендували на роботу в сектор преси ЦК ЛКСМ України. Потім були „ Молодь України", „Київська правда"... Вісті з полів, заводів, рапорти про виконання нескінченних планів... Хотілося ж чогось новенького.
На той час уже почав пробувати себе в літературі. Тому, коли запропонували перейти в молодіжний журнал „Дніпро", радо згодився. Пропрацював там відповідальним секретарем десять років - з 1969 до 1979-го. З'явилися друком його твори „Син Таращанського полку", „Рожевий сніг", „Люби село своє", „ Відповідальність"...
Повідомлення № 7. Редактор „Літературної  України"
„Літературна Україна" мала лише чотири тисячі тиражу, коли її очолив Борис Рогоза. Як сказав колись Михайло Слабошпицький, тодішній завідувач відділу публіцистики, була вона вельми примітивна. Хороші письменники не хотіли друкуватися, бо публікували там розгромні, так звані критичні статті на гострі твори. Тріумфувала посередність. За Бориса Петровича все змінилося. Передусім цінував перспективних працівників, позбуваючись кон'юнктурників, м'якотілих і байдужих. Творчим людям багато чого вибачав. Усіляко заохочував. Приміром, започаткував премію за найкращу публікацію тижня, за поетичну добірку, яка переросла в загальноукраїнську відзнаку імені Володимира Сосюри. „За ним - мов за кам'яною горою, почувалися. Комфортно. Ризикував, не боявся брати на себе відповідальність", - додав Михайло Слабошпицький. З Рогозою було комфортно, а як Рогозі...

Коли Олесь Гончар у Ризі виступив із промовою „ То звідки взялася Звізда Полин?", письменницька газета вирішила надрукувати її на своїх сторінках. Рогозу знову-таки попередили, щоб не робив цього. На що той відповів: „Це всесвітньо відома людина і теми порушує злободенні". Пізніше Олесь Терентійович напише на своїй книжці: „Дорогому Борисові Петровичу Рогозі, що вивів „Літературну Україну" на світові вершини. Честь Вам і шана від передплатника й читача". Цим сказано все.
Як сказав Борис Петрович на своєму сімдесятирічному ювілеї очолюваної ним колись газети: „ Оті п'ятнадцять неспокійних літ були для мене незабутні. Час сподівань і звершень". Рогоза разом із Дмитром Павличком, Іваном Драчем, Олесем Гончарем та іншими патріотами створили ініціативну групу, яка дала життя Народному Рухові. Тижневик видрукував спочатку проект Програми, а потім Програму й Статут Народного Руху.
Повідомлення № 8. Уроки державної мови
Останній десяток років Борис Петрович працював літредактором „Хрещатика" й з 1998-го вів щочетвергову сторінку „Уроки державної мови". Перегортав гори літератури, щоб вибрати саме те, що зацікавить читачів. Глибоко аналізував кожен випадок, порівнював... Академік Микола Жулинський дивувався, звідки такі глибокі філологічні знання, адже на факультеті журналістики не вивчають мовознавчих дисциплін. Усміхався на це й далі заглиблювався в лінгвістичні нетрі. Намагався охопити всі галузі україністики, знаходив „ забуті" слова і повертав до життя, бо не любив, коли використовували іноземні. Наголошував, що наша мова багатюща, треба лише її любити. Окрім того, писав нариси про маловідомі постаті й події. Приміром, у „Хрещатику" видрукував глибокі розвідки про героїв Крут, поезію раннього Тичини, про Олену Телігу та інших заборонених за часів СРСР патріотів... Немов відчував, що доля відвела йому мало часу. Поспішав. Бувало, сидить за столом у одній руці ручка, а в другій чашка з гарячим солодким чаєм. Вийти поїсти ніколи - треба готувати  „Уроки"...

Повідомлення № 9. Творчий доробок Рогози
В особистому творчому доробку Бориса Петровича - книжки повістей, збірки нарисів і публіцистики, переклади художніх творів з російської. Та чи не найбільшу вагу має його праця над словником української мови, що його систематично, упродовж чималого часу друкувала тоді авторитетна за культурою мови київська міська газета "Хрещатик", у якій він останні роки життя працював літературним редактором. Нині зберігаються десятки і де​сятки вирізок з цієї газети - під назвою "Уроки державної мови" - та час від часу заглядають до них з потреби щось уточнити, перевірити свої знання. То неоціненний скарб для кожного громадянина України: і того, хто володіє словом і хоче знати всі його багатства, і того, хто прагне осягнути мову корінного народу, на території якого живе. Ця його мовознавча праця стала лебединою піснею великого трудолюба - українця.
І дуже добре, що Київська спілка журналістів виявила ініціативу та під​готувала такий безцінний скарб до видання. Добре, що в Київській раді знайшлися люди, які фінансово підтримали цю ініціативу. Переконаний, що зерно, засіяне Борисом Рогозою, дасть добрі сходи і щедрим урожаєм збагатить українську мовну культуру.
ІV. Підсумок уроку

Слово вчителя :  На тихому кладовищі в рідних Ставах упокоївся незабутній Борис Петрович - так він заповідав, хоча міг лягти поруч із побратимами на престижному Байковому. І живе пам'ять про нього. Про цього чоловіка часто згадують і односельці, й колеги...
Про Бориса Рогозу можна говорити багато: прозаїк, критик, відповідальний секретар часопису „Дніпро", директор видавництва „Радянський письменник", головний редактор „ Літературної України", літературний редактор „Хрещатик"... Про цього благородного чоловіка згадують і директор Інституту літератури АН України академік Микола Жулинський, і відома поетеса та громадянська діячка Ганна Чубач, і заступник голови Національної спілки письменників України Петро Осадчук, і колеги, яким поталанило працювати з лицарем української мови...

Микола Жулинський:
У вибраних людей і зоряний час буває особливим. Доля підносить їх у певну мить на таку височінь, на котрій дехто почувається занадто самовпевнено. У декого навіть голова паморочиться від небувалого успіху. Інші ж сприймають злет як хрест - скромно й гідно. Для Бориса Рогози зоряним став час, коли наприкінці вісімдесятих - на початку дев'яностих редагував „ Літературну Україну". В історичний, непроминущий для України період. Він сприймав це за обов'язок громадянина, за високу честь.
Ганна Чубач: 

Про мертвих мовлять лише добре, або ніяк... Я не можу мовчати, бо маю перелити свій сум у слова вдячності. Нехай і запізнілі. Так клалося, що мій цьогорічний жовтень - у роз'їздах. Прибувши з чергових мандрів Україною, дізналася: пішов за земну межу Борис Рогоза. Боже мій, на кого нас залишають ці прекрасні, талановиті на творчість і добро люди? Висловлюю свої співчуття вдові письменника — Марії Корніївні, Я їм обом вдячна за увагу до мене і моїх поезій. Не мала жодного творчого вечора, на якому б вони не побували, не мала жодної книжки, якій й би щиро не пораділи. Адже це подружжя особливе. Не раз і не двічі Борис Петрович розповідав, що закохався він у пані Марію ще в шкільні роки.
Домашнє завдання :
Написати твір – роздум : «Моє розуміння творів Б.П.Рогози»

