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     Тема:           Служба охорони громадського порядку

Мета:          формування поняття про функції служб охорони громадського 

                         порядку для  захисту життя і гідності людини.

Обладнання:  відеомагнітофон; відеоматеріал на тему  злочинної діяльності; 


 плакати  з телефонами державних і недержавних служб охорони  


 громадського порядку і захисту прав людини.

ХІД УРОКУ
І. ОРГАНІЗАЦІЯ КЛАСУ

   Учні сидять за партами у звичайному порядку; на дошці розміщені плакати з телефонами державних і недержавних служб охорони громадського порядку і захисту прав людини.

ІІ. ПЕРЕВІРКА ДОМАШНЬОГО ЗАВДАННЯ (15 хв)
   Тематичне оцінювання за темою 4 «Забруднення навколишнього середовища» розділу ІІ «У навколишньому середовищі».
ІІІ. ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ, СТВОРЕННЯ МОТИВАЦІЇ (3 – 5 хв)
   Для створення мотивації можна використовувати «Матеріали до уроку», причому ті з них, які, на думку вчителя, є найбільш характерними для даного регіону. Якщо вчитель викладає предмет ОБЖ протягом тривалого часу, він може використовувати найбільш цікаві матеріали домашнього завдання цього уроку попередніх років. Після огляду випадків злочинів і правопорушень учитель переходить до викладу нового матеріалу, починаючи з питання: «Які державні органи зобов’язані захистити права людини?». Розповідь учителя може супроводжуватися відеоматеріалами на тему злочинної діяльності, які можна записати з телепередачі «Ситуація» або програм подібного змісту.
IV. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ (20 хв)
Актуалізація опорних знань.

   Перш ніж перейти до питання про захист прав і свобод людини, необхідно шляхом бесіди нагадати учням основні права і свободи, гарантовані Конституцією України і регламентовані документами ООН (7 клас, урок № 14).

Запитання до учнів.

1. Яка найвища цінність на Землі?

2. Назвіть основні права людини.

   Далі вчитель дає перелік державних органів і організацій системи захисту прав і свобод людини, а також пояснює їхні функції та завдання (основні положення записуються до зошитів учнів). На цьому етапі уроку слід дати учням адресу й телефон районного відділення міліції, повідомити про місце розташування районної прокуратури, адвокатури й інших державних правозахисних організацій.

   Потім учитель знайомить учнів із неурядовими правозахисними організаціями: служби захисту прав споживачів, центр із прав людини в Женеві (Швейцарія), уповноважений Верховної Ради з прав людини в Україні (виконує обов’язки Уповноваженого Карпачова Н.І. Адреса: Київ,  Шовковична, 4, кімн. 309; тел.. 044-291=75-61), міжнародне товариство прав людини «Освітній центр прав людини» в обласних центрах країни, «гарячі» телефонні лінії. Слід назвати адреси й телефони тих організацій, що існують у населеному пункті, в якому мешкають учні, або в обласному центрі місцевості, де розташована школа. Необхідно також вивісити на дошці інформації телефони служб охорони громадського порядку.

 V. ЗАКРІПЛЕННЯ ВИВЧЕНОГО МАТЕРІАЛУ, ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ (5-7 хв)
Запитання до учнів.

1. Якими є основні завдання та функції органів міліції?

2. Назвіть основні завдання та функції Служби Безпеки України.

3. Що визначає право на розгляд кримінальної або цивільної справи незалежним і безстороннім судом?

4. Якими є основні завдання та принципи правосуддя в Україні?

5. Якими є основні завдання прокуратури?

6. Назвіть основні завдання адвокатури.

7. Права адвоката.

8. Що таке адвокатська таємниця і для чого вона потрібна?

9. Назвіть неурядові правозахисні організації в Україні.

VI. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ 
1. Конспект уроку.

2. Підготувати повідомлення.

Порушення прав людини.

Захист прав людини органами громадського порядку.

Завдання виконується на окремому аркуші.

Домашнє завдання пропонується на вибір учнів, або вчитель сам визначає, кому з учнів виконати той чи інший варіант домашнього завдання.

МАТЕРІАЛИ ДО УРОКУ
   До системи державних органів і організацій, на які в Україні покладено конституційні обов’язки здійснення, захисту і гарантування прав і свобод людини безпосередньо, належать:

· Верховна Рада України (парламент);

· Президент України (глава держави);

· Кабінет Міністрів України (уряд);

· Центральні та місцеві органи державної виконавчої влади;

· Органи місцевого самоврядування;

· Органи внутрішніх справ;

· Органи служби безпеки;

· Суд;

· Прокуратура;

· Адвокатура;

   Повноваження кожного органу цієї системи закріплено законодавством, а найвищих органів влади – безпосередньо Конституцією України.

   Верховна Рада України має широкі повноваження і можливості для здійснення парламентського контролю за дотримання прав і свобод громадян і необхідних повноважень для оперативного реагування на випадок яких-небудь порушень з боку інших державних органів.
  Президент України, відповідно до Конституції України 1996 року, є главою держави, гарантом державного суверенітету, територіальної цілісності України, дотримання Конституції України, прав і свобод людини і громадянина. Цим цілям підпорядковані різні функції Президента. 
   Кабінет Міністрів України (уряд) є найвищим органом державної виконавчої влади. Він відповідальний перед Президентом України, підконтрольний і підзвітний Верховній Раді України. Роботою Кабінету Міністрів керує Прем’єр-міністр України.

   Центральні та місцеві органи державної виконавчої влади – це центральні та місцеві державні адміністрації, що контролюють виконання Конституції та законів України, актів Президента, органів виконавчої влади. Їх очолюють голови адміністрацій.

   Органами місцевого самоврядування в областях, районах, містах і селах України є місцеві ради народних депутатів. Місцеве самоврядування здійснюється в порядку, встановленому законодавством, через органи місцевого самоврядування та їхні виконавчі органи.

   У системі органів виконавчої влади, що здійснюють функції захисту прав і свобод громадян, особливе місце посідають правоохоронні органи України.

   Правоохоронні органи – це органи внутрішніх справ, органи державної безпеки, прокуратури, суду, адвокатури, митні органи, органи охорони державного кордону, органи податкової служби, контрольно-ревізійної служби, державного лісового і рибного господарства й інші органи, що здійснюють правоохоронні та правозастосовні функції.

   До системи правоохоронних органів примикають також деякі інші державні органи та громадські організації, що, відповідно до законодавства, наділені значними повноваженнями у сфері правоохоронної діяльності. Серед таких органів особливу увагу слід звернути на органи юстиції й адвокатури.

   У системі органів внутрішніх справ особливе місце посідає міліція.

   Міліція – це збройний загін виконавчої влади, що захищає життя, здоров’я, права і свободи громадян, власність, природне середовище, інтереси суспільства і держави від протиправних зазіхань.

Основні завдання міліції:
· Охорона особистої безпеки громадян, захист їх прав і свобод, законних інтересів;

· Запобігання правопорушенням та припинення їх;

· Охорона та забезпечення громадського порядку;
· Виявлення і розкриття злочинів, розшук осіб, які їх скоїли;

· Контроль за безпекою дорожнього руху;

· Захист власності від злочинних зазіхань.

   Організація та порядок діяльності міліції в Україні визначається Законом України «Про міліцію» від 25 грудня 1990 року. Відповідно до закону, працівник міліції є представником державної влади. Вимоги працівника міліції обов’язкові до виконання всіма громадянами та посадовими особами. Разом з тим, виконуючи службові обов’язки, працівник міліції керується винятково законом і діє в його рамках. Працівники міліції у визначених випадках із метою використання своїх обов’язків мають право використовувати спеціальні засоби: зброю, знаряддя фізичного впливу.
   Міліція складається з таких підрозділів: кримінальної міліції, міліції громадської безпеки, державної автомобільної інспекції, міліції охорони, спеціальної міліції.

   Служба безпеки – орган, який, відповідно до Закону України від 25 березня 1992 року, зобов’язаний охороняти державну безпеку України. Служба безпеки безпосередньо підпорядковується Президентові України і контролюється Верховною Радою.

Основні завдання служби безпеки:
· Захист державного суверенітету;

· Захист конституційного ладу;

· Захист територіальної цілісності;

· Захист економічного, науково-технічного й оборонного потенціалу держави;

· Захист прав громадян.

   Діяльність СБУ спрямована проти розвідувально-підривної діяльності іноземних спецслужб, певних організацій, груп і осіб. Органи СБУ запобігають і розкривають злочини проти миру і безпеки людства, акти тероризму, корупції, організованої злочинності.

   Суд – найважливіший орган захисту прав і свобод громадян, наділений повноваженнями здійснювати правосуддя (захищати права і свободи громадян, визнавати особу винною, визначати міру покарання тощо).
   Суди здійснюють правосуддя у цивільних і кримінальних справах шляхом усебічного розгляду і вирішення в процесі судового засідання цивільних справ  щодо спорів, які стосуються прав і законних інтересів громадян та юридичних осіб (тобто організацій), а також кримінальних справ. Обласні, Київський і Севастопольський міські суди, Суд Автономної Республіки Крим розглядають справи про особливо небезпечні злочини, злочини проти держави, життя і здоров’я, свободи та гідності особи. Водночас ці суди розглядають ці справи в касаційному порядку, якщо рішення або вирок суду були оскаржені шляхом подання касаційної скарги (або касаційного протесту з боку прокурора).
   Правосуддя в Україні здійснюється на основі принципів, закріплених Конституцією і законами (Кримінальним кодексом України, прийнятим 5 квітня 2001 року, Цивільним кодексом України, Законами України «Про Конституційний суд  України» від 16 жовтня 1996 року і «Про статус суддів» від 15 грудня 1992 року). Це дає можливість реального захисту прав і свобод громадян у судових органах.

Завдання правосуддя:

1. Захист прав і свобод людини, законних інтересів фізичних та юридичних осіб, держави загалом шляхом визнання за ними в результаті судового розгляду певних справ (на житлову площу, на спірне майно, на поновлення на роботі, на спадщину тощо).
2. Визначення суб’єктів правовідносин, винних у вчиненні правопорушень, призначення покарання та інших заходів, що мають бути вжиті до порушника.

3. Вирішення правових суперечностей, визнання відповідності або невідповідності конкретних правових актів, навколо яких відбуваються суперечки, Конституції держави.

Принципи судочинства.

1. Законність відповідно якої розгляд кримінальної або цивільної справи відбуватиметься на засадах, передбачених Конституцією та законами України й у суворій відповідальності до вимог Процесуального кодексу.

2. Гласність судового розгляду справи – розгляд усіх справ у суді є відкритим, за винятком тих випадків, коли така відкритість суперечить інтересам охорони державної таємниці.

3. Національна мова судочинства – судочинство відбувається українською мовою або мовою більшості населення певної місцевості.

4. Здійснення правосуддя тільки судом на принципах рівності перед законом і судом усіх громадян, незалежно від їхнього походження, соціального або майнового статусу, расової або національної належності, статі, освіти, ставлення до релігії, місця проживання та ін..

5. Змагальність і рівноправність сторін – представники обвинувачення і захисту мають рівні права і процесуальні можливості в пошуках справедливого і законного висновку з певної справи.

   У судочинстві також діють інші принципи, закріплені законом.

   У кримінальному процесі закріплено принцип презумпції невинності, згідно з яким ніхто не може бути визнаний винним, а також покараний інакше, ніж за рішенням суду і відповідно до закону.

   Згідно з принципом недоторканності особи, ніхто не може бути заарештований інакше, як на підставі судового рішення або санкції прокурора.

   Забезпечення права на захист полягає в тому, що суддя, прокурор, слідчий перед першим допитом повинні роз’яснити право користуватися послугами адвоката і забезпечити можливість захищатися від обвинувачення. Кримінальним кодексом України заборонено вимагати відомості від обвинуваченого шляхом погроз, насильства та іншими незаконними способами.

   Правосуддя в Україні здійснюється винятково судами.

   Судочинство здійснюється Конституційним Судом України і судами загальної юрисдикції.

   Права і свободи громадянина може захищати тільки незалежний суд. Тому закон забезпечує громадянам право на розгляд кримінальної або цивільної справи саме незалежним і безстороннім, справедливим судом. Судді вирішують кримінальні та цивільні справи в умовах, що виключають вплив на них з будь-якого боку. Незалежність суддів забезпечується:

· Особливим порядком їх призначення;
· Правом суддів оцінювати показання за внутрішнім переконанням, що ґрунтується на всебічному й об’єктивному розгляді всіх обставин справи;

· Недоторканністю суддів;

· Забороною будь-яких вказівок з боку касаційного суду про перевагу одних відомостей порівняно з іншими, про характер рішення або вироку, іншими гарантіями.
   Будь-яке втручання в діяльність суду, не передбачене законом, заборонене і тягне за собою відповідальність. Суддя не повинен давати ніяких пояснень щодо справ, які було розглянуто, знайомити з матеріалами справи будь-кого, крім як у випадках, передбачених законом (наприклад, адвокат може ознайомитися з матеріалами справи, вивчити їх).

   До юридичних засобів захисту прав громадян належить також право на оскарження в суді протиправних дій, вчинених посадовими особами органів державної влади, місцевого самоврядування або громадських організацій. Ці скарги у встановленому порядку розглядаються протягом строку, передбаченого законом. Крім того громадянин має право на компенсацію збитків, завданих внаслідок протиправних дій або бездіяльності громадських і державних організацій, а також посадових під час виконання ними службових обов’язків.

   Прокуратура (від латин. procuro – піклуюся, запобігаю ) України – єдина система, на яку, згідно з Конституцією України, покладаються такі завдання:
· Підтримка державного обвинувачення в суді;

· Представництво інтересів громадянина або держави у випадках, визначених законом;

· Нагляд за дотриманням законів під час виконання судових рішень у кримінальних справах, а також при застосуванні інших заходів примусового характеру, пов’язаних з обмеженням особистої волі громадян.

   Прокурор має право внести касаційне клопотання на вирок суду, незалежно від його участі в розгляді справи. Касаційне клопотання – це клопотання про скасування або зміну вироку, який не набрав чинності. У цивільних справах прокурор має право звернутися до суду з порушенням позову про захист прав громадян.

   Організація і порядок діяльності органів прокуратури визначається Законом України «Про прокуратуру» від 5 листопада 1991 року.

   Адвокатура, згідно з Законом України «Про адвокатуру» від 19 грудня 1992 року, - це добровільне професійне об’єднання, покликане, відповідно до Конституції України, сприяти захисту прав і представляти інтереси громадян України, іноземних громадян, осіб без громадянства, юридичних осіб, подавати їм юридичну допомогу.  Адвокат не належить до яких-небудь державних структур влади: він не може працювати в суді, прокуратурі, у державному нотаріаті, органах внутрішніх справ, службі безпеки, державному управлінні. Адвокатура України діє відповідно до принципів верховенства закону, незалежності, демократизму, гуманізму і конфіденційності.

Завдання адвокатури: 
· Консультації з юридичних питань, довідки щодо законодавства;

· Складання скарг, заяв та інших документів правового характеру;

· Здійснення представництва громадян та юридичних осіб у суді, інших державних органах;

· Подання юридичної допомоги підприємствам, установам, організаціям;

· Правове забезпечення підприємницької та зовнішньоекономічної діяльності громадян і юридичних осіб;

· Виконання своїх обов’язків відповідно до кримінально-процесуального законодавства в процесі дізнання і попереднього слідства.
   Професійний захист обвинувачуваних у вчиненні злочину мають право здійснювати тільки адвокати.

   Організаційні форми роботи передбачено законом: адвокат має право займатися адвокатською діяльністю індивідуально, відкрити своє адвокатське бюро, об’єднуватися з іншими адвокатами в колегії, адвокатські фірми, контори й інші об’єднання, що діють відповідно до закону і статутів адвокатських об’єднань.  

   Адвокат має право збирати відомості про факти, що можуть бути використані як свідчення в цивільних, господарських, кримінальних справах, а також у справах про адміністративні порушення, зокрема:
· Запитувати й одержувати документи або їх копії від установ і організацій, а від громадян – за їхньою згодою;

· Знайомитися на підприємствах, в установах, організаціях із необхідними матеріалами;

· Одержувати письмові висновки фахівців із питань, що потребують спеціальних знань;

· Доповідати про клопотання і скарги на прийомі в посадових осіб і відповідно до закону одержувати від них письмові мотивовані відповіді на ці клопотання і скарги;

· Бути присутнім під час розгляду своїх клопотань на засіданнях колегіальних органів і давати пояснення щодо суті клопотань і скарг;

· На адвокатську таємницю.

   Адвокат зобов’язаний зберігати адвокатську таємницю. Предметом адвокатської таємниці є питання, з яких громадянин або юридична особа звернулися до адвоката, зміст консультацій, порад, роз’яснень та інших відомостей, отриманих адвокатом при здійсненні своїх професійних обов’язків. Дані попереднього слідства, що стали відомими адвокатові у зв’язку з виконанням професійних обов’язків, можуть бути розголошенні тільки з дозволу слідчого або прокурора. Адвокати, винні в розголошенні відомостей попереднього слідства, несуть відповідальність. Адвокатові, помічникові адвоката, посадовим особам адвокатських об’єднань заборонено розголошувати відомості, що становлять предмет адвокатської таємниці, і використовувати їх в особистих інтересах та інтересах третіх осіб.

    Не дозволяється в жодному разі втручатися в адвокатську діяльність, вимагати від адвоката відомостей, які становлять адвокатську таємницю. Із цих питань адвокати не можуть бути допитані як свідки. Документи, пов’язані з виконанням адвокатських доручень, не підлягають огляду, розголошенню або вилученню без згоди адвоката. Заборонене прослуховування телефонних розмов адвокатів у зв’язку з оперативно-розшуковою діяльністю без санкції Генерального прокурора, його заступників або прокурорів областей.
Неурядові правозахисні організації

   Абстрактне поняття свобод і прав людини перетворилося останнім часом на реальність завдяки формуванню в Україні неурядових правозахисних організацій. У 1975 році 35 країн світу підписали Гельсінкську угоду. У 1976 році створено Українську Гельсінкську групу в складі 10 осіб, яка діяла напівлегально, 1980 році вона перетворилася на Гельсінкську спілку. У 90-і рр. виникло Українсько-американське бюро захисту прав людини та багато інших неурядових організацій, що присвячують свою діяльність науково-дослідній роботі, видавничій справі, моніторингу преси для аналізу політичних і соціально-культурних процесів у суспільстві, проведенню незалежних юридичних експертиз законів із метою виявлення порушень прав людини, що беруть початок у недосконалих законах держави, а також вирішенню інших питань правозахисної діяльності.
   Серед впливових правозахисних організацій України можна назвати Український центр прав людини. В Україні діють групи Міжнародної Амністії, що об’єдналися в Українську асоціацію, багато інших неурядових правозахисних організацій.
