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Розробка  уроку  з  трудового  навчання  у  7  класі
Технологія рубання листового металу зубилом. Правила ТБ. 
Будова зубила. Прийоми рубання. Кути заточування зубила.

Практична робота. Рубання зубилом листового металу на плиті.

Виготовлення совка.
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Мета: 

· Дати поняття про принцип роботи клина та ознайомити з залежністю кута загострення зубила із твердістю оброблюваного металу. 

· Ознайомити з роботою слюсаря-жестянщика по рубанню листового металу зубилом на плиті та в лещатах.

· Розвиток  технічного кругозору та координації рухів.

· Виховання обережності та трудолюбивості.

Обладнання та матеріали: таблиця „Робота зубилом”; таблиця „ТБ при рубанні”; різні види зубил; крейцмейсель; слюсарний верстак; лещата; плита; жерсть; наждачний папір; киянка; рисувалка; кутник; слюсарна лінійка; захисні окуляри; совок; щітка; ескіз ; інструкційна картка.

Тип заняття:  набуття умінь і навичок.

Хід заняття
1.  Організаційний момент
2.  Актуалізація опорних знань

Дати відповіді на питання:
1. Які  вироби із жерсті ви знаєте?

2. Які інструменти для виготовлення виробів із листового металу ви знаєте?

(слюсарні ножиці, розміточні інструменти)

3.  Вивчення нового матеріалу
-- Чи завжди жерсть можна розрізати ножицями?

(ні в тому випадку, коли метал надто товстий для різання – більше 1мм)

-- То що робити, коли потрібно виготовити виріб з листового металу такої товщини, що слюсарними ножицями не вдасться його розрізати?

(Застосовується рубання зубилом та ін.)
Повідомлення  теми уроку
Рубанням називається обробка металу ударними і різальними інструментами. За допомогою рубання знімають зайві шари металу з деталі або розрубують метал на частини. У слюсарній справі рубання є найпоширенішим способом обробки металів.

Слюсарне зубило. Зубило виготовляють з твердої вуглецевої сталі. Воно складається з головки, стержня і робочої частини. Головка, по якій ударяють молотком, зверху закруглена, щоб удар припадав по середній частині зубила. Стержень має овальну форму, щоб при рубанні зручно було держати зубило в руці.

Робоча частина зубила являє собою клиноподібну лопатку із заточеним під певним кутом лезом. Цей кут заточення при рубанні твердих металів більший, при рубанні м’яких металів – менший. Так, наприклад, для рубання алюмінію і цинку він становить 35(, для міді і латуні – 45(, для заліза і сталі – 60( і для чавуну та бронзи – 70(. Отже, зубило схоже на столярне долото, але з більшим кутом загострення робочої частини. Крім того, зубило заточується з обох боків і не має дерев’яної ручки. Столярна стамеска відрізняється від зубила ще меншим кутом загострення і однобічною фаскою.

Для вирубування вузьких канавок у металі застосовують зубило з вузьким різальним лезом; це зубило називається крейцмейселем. Кути загострення крейцмейселя такі самі, як і зубила.

Прийоми рубання на плиті. Товстий листовий і штабовий метал часто доводиться розрубувати на частини по розмічених рисках на металевій плиті або ковадлі. Для цього розмічену заготовку кладуть на плиту так, щоб зручно було рубати.

Зубило беруть лівою рукою за середню частині стержня на віддалі 25-30 мм головки. Не слід дуже дуже затискати зубило в руці; треба вільно охопити його всіма пальцями, поклавши великий палець на вказівний.

Тримаючи зубило вертикально до поверхні заготовки, спочатку по розміченій рисці трохи надрубують, а потім по цій канавці рубають метал сильними ударами. Якщо метал дуже товстий, то, надрубавши на половину товщини з однієї сторони, перевертають його і надрубують з другої сторони. Після цього відрубаний кусок відламують.

При вирубуванні деталі з листового металу зубило ставлять не на риску, а далі від неї на 2-3 мм, зробивши припуск на остаточну обробку. При правильному вирубуванні риска повинна залишатьсь не пошкодженою, а вирубана заготовка не пожолобленою.

Вирубування деталі або отвору часто прискорюють і полегшують за допомогою свердління. Для цього по зовнішньому обрису деталі або по внутрішньому обрису отвору просвердлюють неперервний ряд отворів. Потім по лінії центрів цих отворів вирубують деталь зубилом. Під час рубання дивитись треба на лезо, а не на його головку. Для першого тренування у влучності ударів рекомендується застосовувати запобіжні пристрої (гумові кільця і фанерні круглі щитки, які надівають на зубило для захисту лівої руки від ударів молотком).

Для рубання  ударним інструментом є слюсарний молоток.

Удар молотка повинен бути сильний і влучний. Для цього молоток беруть правою рукою і ударяють так, щоб з молотком рухався лише лікоть лівої руки. Такий удар називається ліктьовим. Ним найбільше користуються при слюсарних роботах. Але досить сильні і плечові удари. При плечових ударах рухається вся права рука разом з плечем.

Рубання в лещатах на рівні губок. Листовий метал найзручніше рубати в лещатах на рівні губок. Перед рубанням деталь міцно затискують у лещатах так, щоб риска рубання була на рівні губок лещат. Стояти біля лещат треба прямо, в півоберта до них. Ліву ногу виставляють трохи вперед, до верстака, а праву відставляють назад.

Зубило тримають не перпендикулярно до затиснутої деталі, а похило під кутом 35(, трохи піднявши головку зубила догори. Лезо зубила ставлять на риску і ліктьовими ударами рубають шар металу аж до кінця риски.

Якщо зубило ковзає по поверхні і не знімає стружки, то його більше треба підняти догори, а при глибокому врізанні леза в метал – нахилити донизу.

Інколи з товстого листового металу треба зрубати досить товстий шар. У такому випадку спочатку зрубують один шар металу завтовшки близько міліметра. Потім заготовку затискують трохи вище рівня губок лещат і знімають другий шар і т.д., аж поки не буде зрубаний увесь непотрібний шар металу.

При всіх видах рубання треба працювати узгоджено обома руками. Права рука повинна влучно і точно спрямувати удар молотка в центр головки зубила, а ліва під час замаху переміщуватись разом з зубилом на нове місце.

Щоб запобігти нещасним випадкам під час рубання, слід додержувати таких правил техніки безпеки: ручка молотка повинна бути без тріщин і міцно триматись у молотку; під час рубання крихкого металу, коли відлітають стружки, обов’язково користуватись захисними окулярами; обов’язково застосовувати при рубанні огорожі у вигляді металевих сіток і щитів; на початку навчання рубання слід застосовувати запобіжні гумові кільця і фанерні козирки між головкою зубила і рукою; на головці зубила не повинно бути тріщин і задирок, бо при ударах молотка вони можуть відскочити і поранити руки; бойок молотка повинен бути опуклої форми, без забоїн і задирок.

4. Формування вмінь та навичок 

   Практична робота:  виготовлення  совка.

1. Вступний інструктаж по ТБ.

· Пояснення з допомогою таблиці

· Наголосити на особливо небезпечних моментах при рубанні

· Правила ТБ:

2. Технологія виготовлення виробу за інструкційною карткою.
5.  Підсумок заняття
Дати відповіді на питання:

1. Яке призначення має рубання в слюсарній справі ?

2. З яких частин складається зубило і яке його призначення ?

3. Під яким кутом загострюється робоча частина зубила ?

4. Як рубають метал на плиті ?

5. Як рубають листовий метал на рівні губок лещат ?

6. Які удари називають ліктьовими і плечовими ?

7. Яких правил техніки безпеки слід додержувати під час рубання ?

6.  Повідомлення теми наступного заняття
Ви помітили, що виготовлений виріб має дещо неохайні і нерівні краї. Тому на наступному уроці ми продовжимо його виготовлення і будемо вивчати, як зробити нерівні краї рівними за допомогою напилка.

