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Мета: - формування вмінь та навичок, позитивних установок, необхідних для успішного спілкування;

· ознайомлення вчителів (керівників) з формами та методами інтерактивної взаємодії, застосування на практиці продуктивних технік по спілкуванню;

· зняття бар'єрів і страхів у процесі міжособистісної взаємодії;

· формування  уміння  працювати в  команді  та побудови  взаємин  з  колегами на основі поваги й  довіри.  
    Обладнання: інформаційний матеріал (додатки), скотч, ножиці, кольорові стікери, фломастери, плакати. 
Хід  проведення
Соціальний  педагог. Ми  раді привітати  вас  сьогодні, побажати  активної участі  в  роботі, щоб  час  промайнув для вас  цікаво  та  з користю. 

Тема  тренінгового заняття «Ефективне  спілкування»
Спілкування людей один з одним - надзвичайно складний і тонкий процес. Уміння ефективно спілкуватися - це унікальна здатність, яка робить людину успішною й цікавою особою, дозволяє досягти в житті своєї мети і мрій, це мистецтво слухати і чути, мистецтво бачити й відчувати, уміння зрозуміти співбесідника і донести до нього свої думки. Неефективність у спілкуванні може бути пов'язана з повною чи частковою відсутністю того чи іншого комунікативного уміння. Труднощі, які виникають при спілкуванні у конкретній ситуації, можуть бути викликані недостатнім самоконтролем, наприклад, через невміння справитися з перевантаженням, імпульсивністю, агресією і т.д. Кожний з нас вчиться володіти собою у ході всього свого життя, здобуваючи досвід, який часто будується на помилках і розчаруваннях.
1. Знайомство (учасникам  роздаються  зірочки, з них вони вибирають саме  того  кольору, який найбільше до вподоби). 
Мета: сприяти створенню атмосфери доброзичливості та довіри для конструктивної роботи.
Потрібно назвати зірку – ім’я   учасника  і  одна сама  характерна  риса характеру.

2. Вправа «Правила» 

Мета: прийняття правил для комфортної та продуктивної роботи учасників семінару.                                                                     
Наш сьогоднішній тренінг присвячений удосконаленню навичок спілкування. Для того, щоб наше спілкування було ефективним, пропоную дотримуватися таких правил:

1. Уважно слухати один одного.                                                                                                                                   2.  Не перебивати  того, хто говорить.                                                                                                                      3.  Поважати думку своїх колег.                                                                                                                               4.  Виявляти активність.                                                                                                                                                                  5.  Дотримуватись правила «стоп».                                                                                                                                                          6.  Зберігати конфіденційність.

7.  Говорити по черзі;

8.  Дотримуватися регламенту;

9.  Добровільно брати участь в обговореннях.

3.  Визначення очікувань учасників. 

Мета: визначити очікування та сподівання вчителів від роботи на семінарському занятті.

Хід вправи.  Щоб нам розпочати наше тренінгові заняття, то  потрібно одягти чарівні капелюшки  з нашими очікуваннями.  Свої очікування кожен записує на стікерах - капелюшках і промовляючи прикріплює їх до плакату «Мої очікування».

 Можливі варіанти очікувань:

· Отримати нову й корисну інформацію з проблеми;

· Обмінятися досвідом роботи;

· Перебувати в дружній атмосфері.


4. Тест «Який капелюшок ви обрали» 

• Володарі білих капелюшків! Ви станете великими людьми. Факти, цифри, вчасна здача звітів для вас - найголовніше!

• Володарі чорних капелюшків! Ви завжди будете виділятися з натовпу. Усе піддавати сумніву й критиці - сенс вашого життя.

• Володарі синіх капелюшків - справжні філософи. Ви йтимете лише вам відомими шляхами, не відступаючи від мети, не поспішаючи, але й не зупиняючись, ви можете обґрунтувати будь-який наказ.
5. Мозковий штурм «Спілкування - це». 

Усі відповіді учасників записуються на дошці. Після цього тренер узагальнює їх разом з  вчителями. В ході мозкового штурму учасники можуть висловитися щодо конфліктного спілкування. Тренер має обговорити цю проблему і підвести до висновку, що конструктивно вирішити будь-яку проблему можна, лише ефективно спілкуючись.
6.  Інформаційне повідомлення  «Три сторони спілкування» (5 хв.)

Спілкуючись один з одним, ми навіть не замислюємось над тим, скільки факторів та нюансів впливає на процес спілкування. Що ж відбувається? Ми зустрічаємо людину, сприймаємо її, спілкуємось та взаємодіємо з нею за допомогою мови, жестів. Від того, наприклад, яке перше враження справить на нас людина, як ми побудуємо сам обмін інформацією, залежатиме успіх спілкування.
У психології говорять про три сторони спілкування: 
комунікативну (обмін інформацією між людьми); 
інтерактивну (організація взаємодії між людьми, наприклад, потрібно узгодити дії, розподілити функції або вплинути на настрій, поведінку, переконання співрозмовника);
 перцептивну (процес сприйняття партнерами один одного при спілкуванні та встановлення на цій основі порозуміння між ними).

Водночас невміння слухати часто стає основною причиною неефективного спілкування, непорозумінь і навіть конфліктів. Чому ми часом не вміємо вислухати і зрозуміти іншого? Тому, що рівень нашої уважності нестабільний, він коливається. Побічні думки спотворюють зміст повідомлень. Наш емоційний стан також відволікає увагу від того, про що говорить співрозмовник. Уміння слухати є найважливішою умовою ефективного спілкування. 
7. Вашій увазі пропонується методика на визначення ступеня виразності уміння слухати іншу людину.

Перед Вами 16 запитань, на кожне з яких Ви можете відповісти твердженням "так" чи "ні". Варто пам'ятати, що «правильних" чи "неправильних" відповідей не буває. Головне, намагайтеся відповідати чесно, не намагайтеся зробити позитивне враження, відповіді повинні відповідати дійсності. Вільно та щиро висловлюйте свою думку. У цьому випадку Ви зможете краще дізнатись про себе.

1. Чи терпляче Ви чекаєте, доки інший закінчить говорити і дасть Вам можливість висловитися?

2. Чи поспішаєте Ви прийняти рішення до того, як зрозумієте сутність проблеми?

3. Чи слухаєте Ви лише те, що Вам подобається?

4. Чи заважають Вам слухати співрозмовника Ваші емоції?

5. Чи відволікаєтеся Ви, коли співрозмовник висловлює свої думки?

6. Чи запам'ятовуєте Ви замість основних моментів бесіди які-небудь несуттєві?

7. Чи заважають Вам сприймати інформацію упередження?

8. Чи припиняєте Ви слухати співрозмовника, коли з'являються труднощі в розумінні його думки?

9. Чи займаєте Ви негативну позицію щодо співрозмовника?

10. Чи завжди Ви слухаєте співрозмовника?

11. Чи ставите Ви себе на місце того, хто говорить, щоб зрозуміти, що змусило співрозмовника  говорити саме так?

12. Чи приймаєте Ви до уваги той факт, що у Вас із співрозмовником можуть бути різні погляди на предмети обговорення?

13. Чи припускаєте, що у Вас і у Вашого співрозмовника може бути різне розуміння змісту уживаних слів?

14. Чи намагаєтеся Ви з'ясувати причини, що викликали суперечку, наприклад, різні точки зору, постановка питання і тому подібне?

15.  Чи уникаєте Ви погляду співрозмовника у бесіді?

16. Чи виникає у Вас бажання перервати співрозмовника і вставити своє слово за нього, чи  випередити його з висновками?

 Обробка результатів. (Підраховується кількість відповідей  «так»). 
Інтерпретація
- 6 балів і нижче свідчать про низький ступінь виразності уміння слухати інших, про спрямованість у ході спілкування на себе (тобто задоволення своїх домагань поза залежністю від інтересів партнера). Знижено чутливість в оцінці поточної ситуації - коли мовчати і слухати, а коли говорити. Необхідне навчання навичкам ефективного слухання

- від 7 до 10 балів - середній ступінь виразності уміння слухати співрозмовника. Дане уміння скоріше виявляється ситуативно і залежить від особистісної значимості (зацікавленості) в отримуваній інформації. Є необхідність в удосконаленні навиків та прийомів активного слухання.

           - 10 балів і більше свідчать про явно виражене уміння слухати інших незалежно від особистої значимості отримуваної інформації. Така людина є ефективним співробітником (якщо в основі діяльності лежить спілкування з людьми).
8. Вправа  “Секрети ефективного спілкування”: (відповіді  вчителів)
Говори так, щоб тебе почули. 

Слухай так, щоб зрозуміти, про що йдеться. 

Створюй умови для того, щоб ситуація навколо процесу спілкування сприяла комунікації 
При першому спілкуванні з людиною невербальній комунікації приділяється 55 % уваги, тембру голосу та інтонації - 38 % і інформації - лише 7 %.. 
Під час спілкування  краще триматися природно (постать - струнка, жестикуляція - вільна, не занадто активна і не пасивна, міміка - жива, посмішка - обов'язкова, але не «гумова», погляд - на слухача, а не на стелю, підлогу чи у вікно, голос - природний, не крикливий). 
9. Вправа «Камінець у чобітку». 

Уявіть собі що у вас у чобітку камінець. Ви йдете, а він вам заважає. Якщо витягнути його відразу, що трапиться? 

А якщо намагатися не помічати його, що трапиться?

Підвести до думки, що теж саме відбувається і в спілкуванні, коли вас, щось не влаштовує і ви про це не говорите - це вам заважає, а  тільки ви  з кимось поділились своєю  проблемою  -  вам стає легше. 

10. Вправа «Неприємна ситуація» (театральна  сценка)
Об’єднати учасників у три команди, потрібно розіграти наступні ситуації. 

- Учень розмалював фломастером стіни школи. 

- Ваші учні втекли з уроків.
- Батьки звинувачують Вас у несправедливому ставленні до свого сина.

На виконання завдання відводиться 5 хв. Далі кожна група представляє свої варіанти вирішення наведеної ситуації, аргументуючи їх. 
11. Вправа “Я – висловлення ” 
Інформаційне  повідомлення. Важливо вміти проявляти толерантність під час спілкування, це передбачає не тільки прийняти іншого, а й вміти підтримати і допомогти йому. У конфліктній ситуації, коли людина переживає сильні негативні емоції, з’являються проблеми з їх вираженням. Одним з ефективних засобів вирішення цієї проблеми є усвідомлення своїх почуттів і здатність сказати про них партнеру через «Я – висловлення».

Схема « Я – висловлення» 
1. Опис ситуації, яка викликала напруженість («Коли я бачу, що ти…», «Коли це відбувається, то я…»).

2. Наша реакція (опис відчуттів) («Я відчуваю…», «Я втомлююся…», «Я стаю незадоволеним», «Я відчуваю, що мене підвели…»).

3. Побажання щодо зміни поведінки, дій («Я прохав би тебе…», «Я буду вдячний тобі, якщо…»).

«Я – висловлення» – дає змогу визначити свою проблему без обвинувачення й сприяє її конструктивному вирішенні.

Переваги «Я – висловлення»:

· меншою мірою провокує опір співрозмовника та захист;

· дає змогу бути краще зрозумілим співрозмовником;

· є проявом щирості та довіри до іншої людини; 

· залишає за співрозмовником право самому прийняти рішення;

· дає змогу виразити свої почуття. дати їм вихід;

· сприяє появі відповідних «Я – висловлень» збоку співрозмовника.

Після обговорення інформаційного повідомлення ведучий об’єднує учасників у три групи та пропонує перетворити «Ти (Ви) – висловлення» в «Я – висловлення». 

«Ти (Ви) – висловлення»:

1) Чому ви кричите на мене?

2) Як Ви можете знаходитись в такому брудному класі?

3) Ти ведеш себе, як дитина.

4) Ви не виконуєте своїх обов’язків.

5) Як Ви можете працювати з учнями, якщо не вмієте організувати свою діяльність.

6) Ви повинні слухати вчителя, а не ловити гав на уроці.

7) Чому ти не вітаєшся з дорослими?

8) Ти неохайний учень, бо в тебе брудні підручники.
12. Розважальна  гра «Малюнок  вчителя»

  Намалювати портрет сучасного учителя, налаштованого на спілкування: 

1. Вчитель – учень
2. Заступник  з  НВР – вчитель
Заступник  з  НВР - директор
13.  Гра-розминка “Австралійський дощ”

Мета: забезпечити психологічне розвантаження учасників.
Учасники стають у коло. Інструкція: Чи знаєте ви, що таке австралійський дощ? Ні? Тоді давайте разом послухаємо, який він. Зараз по колу ланцюжком ви будете передавати мої рухи. Як тільки вони повернуться до мене, я передам наступні.

Стежте уважно!

- В Австралії піднявся вітер. (Ведучий тре долоні),

- Починає крапати дощ. (Клацання пальцями). 

- Дощ посилюється. (Почергове плескання долонями по грудях).

- Починається справжня злива. (Плескання по стегнах).

- А ось град – справжня буря. (Тупіт ногами).

- Але що це? Буря стихає. (Плескання по стегнах).

- Дощ стихає. (Плескання долонями по грудях).

- Рідкі краплі падають на землю. (Клацання пальцями). 

- Тихий шелест вітру. (потирання долонь).

- Сонце! (Руки догори).
14. Техніка «Колаж»
Кажуть справжня жінка з нічого може зробити 3 речі: салат, капелюшок і конфлікт. Так як ми з вами справжні жінки крім всіх цих речей ми можемо створити інші речі. Учасники діляться на групи за допомогою вирізок створюють образ на тему: « Мрії творчого вчителя», доповнюється написами, малюнками. Обговорення.
Вправа « Моє бачення творчого педагога»

Мета: визначення якості творчого вчителя.

Учасникам запропоновано розібрати слово «СПІЛКУВАННЯ», кожна літера відтворює певну особистісну якість. Наприклад: с – самостійність…
15.  Підведення   підсумків
Шановні колеги! Я впевнена, що риси справжнього успішного педагога притаманні кожному з вас, тому я пропоную уявити себе яскравими зірочками, які ви обирали на початку тренінгового  заняття.  

Мабуть, у декого з вас при виконанні цієї вправи виникало питання: навіщо тут зірочки? Але вчитель і дитина – це велика частина освітнього процесу. І діти асоціюють педагога, вчителя в деякій мірі із зіркою, тією зіркою знань, до якої вони прагнуть. І з цього приводу я хочу зачитати вам уривок з казки «Кольорові зірки»: «Високо в темному піднебессі, на одній величезній зоряній галявині жили – були зірки. Було їх дуже багато, і всі зірки були дуже красивими. Вони світилися й сяяли, а люди на землі щоночі милувалися ними. Всі ці зірки були різних кольорів. Тут були червоні зірки, і тим, хто народжувався під їх світлом, вони дарували сміливість. Тут були сині зірки – вони дарували людям красу. Були на галявині й жовті зірки – вони обдаровували людей розумом, а ще на галявині були зелені зірки. І всі люди, хто народжувався під  світлом їх зелених променів, ставали дуже добрими. І ось одного дня на зоряному піднебессі щось спалахнуло! Всі зірки зібралися поглянути, що ж сталося. А це у піднебессі з'явилася ще одна маленька зірочка. Але була вона абсолютно біла! Озирнулася зірочка довкола і навіть засмутилася. «Скільки прекрасних зірок довкола», – прошепотіла вона. “А що ти даєш людям?”- запитали її інші зірки. У відповідь вона задумалася… і відповіла: «Я прагну зібрати  в собі всі ваші кольори»
- Я знаю, що серед всіх присутніх немає таких зірок, які були б безбарвними. Я бажаю, щоб ваші учні обов’язково увібрали в себе усі барви вашої душі, які допоможуть їм стати розумними, мудрими, добрими, сміливими, витривалими у життєвих випробуваннях. І ви обов’язково побачите в їхніх очах ті кольори, які вам  так знайомі. Я бажаю вам світитися завжди і скрізь! 
16. Вправа «Рефлексія» 

«Мені сьогодні….» кожен з учасників закінчує по черзі.

17. Підбиття  підсумків. Вправа «Очікування»
Якщо   очікування  від  заняття  справдилися, потрібно  капелюшки  повісити  на  вішалку, а якщо – ні, то  покласти внизу.

Розповідь притчі про двох мандрівників.

18. Вправа «Аплодисменти»

Уявіть, що у вас в одній долоні посмішка в іншій радість , їх потрібно притиснути і поєднати в аплодисменти. ( всі аплодують)

.

19. Вправа на завершення «Емоційний ланцюжок» (3 хв.)

Мета: систематизувати інформацію, отриману на семінарі,  закріпити позитивні результати тренінгу.

- Покладіть ліву руку на плече сусіда і по черзі один за одним подякуйте сусідові ліворуч за хорошу роботу, позитивні емоції, висловіть побажання.

